



АДМИНИСТРАЦИЯ
АМУРСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
Хабаровского края

ПРОТОКОЛ

28.05.2019 № 2
г. Амурск

Заседание антинаркотической комиссии Амурского муниципального района

/Председатель комиссии - Лёзин С.А..

Секретарь - Куприна Т.В..

Присутствовали: Бессмертных Л.В., Серегин А.Ю., Бекбулатов Р.Ш., Попова Т.А., Баланова О.А., Сиденкова Н.Е., Козлова Н.В., Захарова Е.Н., Егоров А.А., Дружинин И.В.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О подготовке к проведению в Амурском районе комплексной межведомственной оперативно-профилактической операции «Мак – 2019».

Докладчик: начальник ОМВД России по Амурскому району (Серегин А.Ю.).

2. Об утверждении состава межведомственной рабочей группы по координации деятельности мероприятий, связанных с проведением операции «Мак-2019» на территории Амурского муниципального района.

Докладчик: главный специалист-руководитель группы по социальным вопросам администрации Амурского муниципального района, секретарь комиссии (Куприна Т.В.)

3. О состоянии и результатах антинаркотической деятельности, профилактике наркомании на территории городских и сельских поселений Амурского района, мерах по ее совершенствованию.

Докладчики: заместитель главы по социальным вопросам городского поселения «Город Амурск» (Захарова Е.Н.)

4. О принимаемых мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков, профилактике наркомании, проведение антинаркотических акций, летних антинаркотических кампаний в летний период 2019 года.

Докладчики: начальник отдела молодежной политики и спорта администрации Амурского муниципального района (Егоров А.А.); главный специалист управления образования администрации Амурского муниципального района (Козлова Н.В.)

СЛУШАЛИ: По первому вопросу Серегина А.Ю. – начальник ОМВД России по Амурскому району.

На 23.05.2019 года проведены мероприятия направленные на установление лиц осуществляющих преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков на территории Амурского муниципального района. В 2019 году органами внутренних согласно статистических данных на территории Амурского района в общей сложности:

Зарегистрировано 8 преступления (АППГ – 20).

Из них тяжких и особо тяжких преступлений – 3 (АППГ – 9).

Связанных со сбытом наркотических средств – 0 (АППГ – 2).

Связанных с хранением наркотических средств – 9 (АППГ – 18).

Раскрыто – 10 преступления (АППГ – 14).

Из них тяжких и особо тяжких – 4 (АППГ – 7).

Связанных со сбытом наркотических средств – 1 (АППГ – 3).

Совершённых группой лиц по предварительному сговору – 1 (АППГ – 0).

Число лиц направленных в суд за совершения преступления в сфере НОН – 7 (АППГ – 9).

Из них тяжких и особо тяжких – 5 (АППГ – 6).

Связанных со сбытом наркотических средств – 2 (АППГ – 3).

Совершённых группой лиц по предварительному сговору – 2 (АППГ – 0).

В общей сложности за истекший период на территории Амурского района изъято на момент возбуждения уголовного дела не менее 741 грамма наркотических средств из незаконного оборота (АППГ – 8358). Основная масса изъятых наркотических средств изъятых из оборота составляет наркотические средства каннабисной группы.

В целях уничтожения наркосодержащих растений, предупреждения расширения масштабов их незаконного оборота, правоохранительными органами, органами исполнительной власти и местного самоуправления, на территории Амурского муниципального района ежегодно реализуется комплекс мероприятий в рамках оперативно-профилактической операции "Мак".

Основными задачами операции являются – выявление и ликвидация незаконных посевов запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические средства; привлечение к ответственности лиц, осуществляющих незаконное культивирование наркотикосодержащих растений; перекрытие каналов незаконной транспортировки, задержание и привлечение к ответственности перевозчиков и сбытчиков наркотических средств растительного происхождения; выявление очагов произрастания дикорастущих растений, содержащих наркотические средства и организация их уничтожения; выявление и устранение причин и условий, способствующих распространению наркотических средств растительного происхождения, а также совершенствование механизмов взаимодействия правоохранительных органов в сфере противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ.

При этом, несмотря на помощь силовых структур, и органов местного самоуправления, пока в полной мере не удается установить все места произрастания конопли, большинство из которых располагаются в отдаленных и труднодоступных местах, в том числе в лесных массивах.

Учитывая изложенное руководством УМВД России по Хабаровскому краю предложено провести операцию в текущем году по аналогии с 2018 годом, в три этапа: с 3 по 12 июля (1 этап – без участия северных районов края (Аяно-Майского, Охотского и Тугуро-Чумиканского), с 12 по 21 августа (2 этап – на территории всех районов края), с 16 по 25 сентября (3 этап – на территории всех районов края).

В качестве приоритетных направлений при проведении операции «Мак – 2019» предложено, как и ранее, определить:

В ходе первого и второго этапов:- обнаружение и уничтожение максимального количества незаконных посевов и очагов естественного произрастания наркотикосодержащих растений, а также выявление и пресечение деятельности организованных преступных групп, занимающихся их культивированием, заготовкой, переработкой и дальнейшим распространением наркотиков, изготовленных на их основе;

В ходе третьего этапа: - выявление и перекрытие путей возможной транспортировки наркотикосодержащих растений и наркотиков из мест произрастания,

установление всех участников незаконного оборота наркотиков растительного происхождения от заготовителей до заказчиков и сбытчиков.

В целях подготовки к проведению операции «Мак – 2019» руководством УНК УМВД России по Хабаровскому краю подготовлен проект Плана межведомственных мероприятий, который находится на согласовании. При утверждении вышеуказанного Плана мероприятий в ОМВД России по Амурскому району будет издан приказ о проведении операции Мак – 2019 на территории района.

В настоящее время в части проведения медицинского освидетельствования на состояние наркотического опьянения и установления фактов их не медицинского потребления в Амурском районе имеются следующие проблемы. Данное освидетельствование в г. Амурске в дневное время осуществляется в кабинете врача нарколога-психиатра поликлиники Амурской центральной районной больницы по протоколу о направлении либо в вечернее время в отделении приёмного покоя указанной больницы. На период отпуска врача нарколога – психиатра отсутствует взаимозаменяемость данных специалистов.

Вместе с этим в отделении приёмного покоя медицинское освидетельствование производиться с использованием анализатора. Результаты направляются в г. Хабаровск и спустя как минимум 2 недели (иногда и более) выдаются на руки сотрудникам полиции. Данные обстоятельства не позволяют в полной мере принимать решения в порядке, установленном КоАП РФ в отношении лиц совершивших административные правонарушения.

В связи, с чем считаю необходимым поднять рассмотрение данного вопроса сегодня на заседании антинаркотической комиссии.

СЛУШАЛИ: по второму вопросу Куприну Т.В.– главного специалиста- руководителя группы по социальным вопросам администрации Амурского муниципального района, секретаря комиссии.

В Амурском районе ежегодно оказывается содействие ОМВД России по Амурскому району в проведении оперативно-профилактической операции "Мак".

Предлагаю утвердить на сегодняшнем заседании комиссии состав межведомственной рабочей группы по координации деятельности мероприятий, связанных с проведением операции «Мак-2019» на территории Амурского муниципального района.

11 июня 2019 года на семинар совещании с главами городских и сельских поселений запланировано рассмотреть вопрос: «Оказание содействия в проведении операции «Мак-2018» в Амурском районе» - выступающий Серёгин А.Ю. – начальник ОМВД России по Амурскому району.

СЛУШАЛИ: по третьему вопросу Захарову Е.Н., заместителя главы по социальным вопросам городского поселения «Город Амурск».

Организация профилактической, антинаркотической деятельности в городе Амурске проходит в тесном взаимодействии учреждений культуры города с образовательными учреждениями, комплексными центрами социального обслуживания, отделом молодежной политики и спорта администрации Амурского муниципального района, отделом физкультуры и спорта города, сектором по молодежной политике администрации города Амурска и общественными организациями.

В работу по профилактике наркомании вовлечены все имеющиеся ресурсы.

Считая организацию досуга и творческого развития детей и молодежи одной из приоритетных задач по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, администрацией проводится системная работа по реализации комплексных планов. Применяются новые, современные, востребованные подростками, направления работы, программы и массовые мероприятия. Бла-

годаря такому сотрудничеству мероприятиями охвачены дети и подростки из неблагополучных, малообеспеченных семей, составляющие группу риска.

Учреждения культуры участвуют в реализации программ:

В рамках реализации данных программ проводятся мероприятия препятствующие употреблению наркотиков и ориентированные на высокие духовные ценности, развитие интеллектуальных способностей, организацию культурного досуга и социально-полезной занятости свободного времени подростков и молодежи. Всего за 2018 г. учреждениями культуры проведено 5 308 мероприятий, для детей – 2151. В 130 официальных плановых спортивных соревнованиях различного уровня в 2018 году приняли участие 6 800 человек. Более 6 тысяч жителей города, всех возрастных категорий, занимаются физической культурой и спортом в группах здоровья, спортивных группах по видам спорта на жилмассиве, на пришкольных площадках и школьных спортивных залах, бассейнах города.

Учреждениями культуры г. Амурска по профилактике наркомании проведены мероприятия:- дискотеки с информационно-познавательными программами, конкурсами, викторинами "За здоровый образ жизни";- игровые познавательные квесты "Против наркотиков";- тематические беседы и вечера в городской библиотеке «Не отнимай у себя завтра»;- час здоровья «Здоровый образ жизни – альтернативы нет»;- игра-викторина «Я никогда не буду курить», урок-предупреждение «Жизнь прекрасна, не рискуй напрасно» по профилактике наркомании и другие.

Совместно с мероприятиями проходят тематические выставки, посвященные пропаганде здорового образа жизни и профилактике зависимостей, раздается просветительская литература. В библиотеках МКУК «Централизованная библиотечная система» были организованы выставки: «Трезвость – норма жизни», «Поверь в себя. Найди себя», Выставка-размышление «Без прошлого нет будущего».

Для ребят из детского дома и социального приюта, детских садов проводятся массовые мероприятия, в том числе и о вреде наркомании.

Учреждениями культуры города обеспечено участие детей и подростков, молодежи в коллективах художественной самодеятельности, любительских объединениях – альтернатива безделью, бесцельному времяпрепровождению, профилактике наркомании. На сегодняшний день во Дворце культуры работают клубные формирования для детей и подростков самодеятельного художественного творчества и любительские объединения: фольклорный коллектив, хореографические студии, театральный, цирковой, эстрадно-духовой, шахматный клуб, клуб бардовской песни, дискоклуб, летний киноклуб, брейк-данс, 36 кружков, студий и любительских объединений, где более 1500 детей и занимаются любимым делом. Коллективы ежегодно участвуют в районной молодежной акции «Неравнодушные сердца», направленных на профилактику наркомании, СПИДа.

Администрация городского поселения сотрудничает с учреждениями дополнительного образования Центр творчества «Темп», Центр детского и юношеского туризма и экскурсий, Детский эколого – биологический центр «Натуралист») и Амурским политехническим техникумом. Совместно с данными учреждениями в 2018 году проведено 17 профилактических мероприятий. Самыми массовыми из них являются: учебно – игровые сборы «Новое поколение - за здоровый образ жизни!», мастер- классы по созданию социальной рекламы, туристические игры, конкурсы, информационные палатки. Особое внимание удалено работе на жилмассиве. Ежегодно на станции Мылки, в период летних каникул, волонтерами города Амурска проводятся игровые программы для детей и молодёжи антитабак-тической направленности, пропагандирующие здоровый образ жизни. В отделении реабилитации детей – инвалидов волонтерами также проводилась игровая программа по профилактике курения, наркомании, алкоголизма, пропагандирующая здоровый образ жизни «Здоровым быть – жизнь любить!»

Из бюджета города на проведение мероприятий для молодёжи, в рамках программы «Молодёжь Амурска на 2017-2019 годы» в 2018 году было израсходовано 343 тысячи рублей.

С целью проведения профилактических и оперативных мероприятий комплексной оперативно-профилактической операции «Мак-2018» в городе была создана рабочая группа по проведению профилактических и оперативных мероприятий. Работает общественная комиссия по делам несовершеннолетних (председатель Захарова Е.Н.), на заседаниях которой также рассматриваются вопросы по профилактике наркомании среди детей и подростков. Организована деятельность наставников в отношении семей с детьми, находящихся в социально опасном положении, проживающих на территории города. Активную работу проводит Совет общественности по профилактике правонарушений в городе Амурске (председатель Воробьёв А.А.). Налажено сотрудничество представителей народной дружины, под руководством Ивановой Т.В. с сотрудниками ПДН Амурского района по профилактике правонарушений среди детей и подростков.

В 2019 году структурными подразделениями администрации работа по антинаркотической деятельности будет продолжена, особое внимание уделено организации работы с детьми и подростками в летний период.

СЛУШАЛИ: по четвертому вопросу Егорова А.А. -начальника отдела молодежной политики и спорта администрации Амурского муниципального района.

В летний период 2019 года планируется проведение следующих мероприятий:

1. Клуб выходного дня для молодых семей Амурского муниципального района «Полезная суббота» (модное дефиле, марафон семейных развлечений), МАУ «Дом молодежи», 1 июня.
2. Турнир «В мире шашек и шахмат», ст. Мылки, 18 июня.
3. Турнир по настольным играм «Неигрушки», ст. Мылки, 2 июля.
4. Учебно-игровые сборы «Школа безопасности», ЗОЛ «Эрбита», август.
5. Клуб выходного дня для молодых семей Амурского муниципального района «Полезная суббота» (спортивные заезды), стадион «Юность» г. Амурск, август

СЛУШАЛИ: по четвертому вопросу Козлову Н.В., главного специалиста управления образования администрации Амурского муниципального района

В 2018/2019 учебном году проведена целенаправленная работа по профилактике распространения наркомании, алкоголизма, формированию мотивации к ведению здорового образа жизни обучающимися муниципальных образовательных учреждений Амурского муниципального района.

Во всех школах проведена работа Советов профилактики, родительских комитетов, органов детского самоуправления. Имеется обязательный минимум нормативно-правовых документов, регламентирующих организацию работы по профилактике злоупотребления ПАВ, формированию у несовершеннолетних культуры здорового и безопасного образа жизни: программы, планы, приказы, Положения о деятельности Советов профилактики, общественных наркологических постов, методические рекомендации т.п. Реализованы совместные планы взаимодействия с подразделением по делам несовершеннолетних территориальных органов УМВД России по Амурскому району, ОДН Комсомольского ЛО МВД России на транспорте. В рамках профилактических недель, декад, месячников, мероприятия которых направлены на формирование здоровых установок среди детей и подростков, оформлены тематические стенды, уголки «Наркопост», «Мой выбор – Здоровье!», «Живи без риска», выставки детского рисунка и плакатов «За здоровый образ жизни!».

С целью предупреждения негативных проявлений среди обучающихся проведены мероприятия в рамках реализации программ по профилактике наркомании и девиантного поведения в ученической среде «Здоровье», «Полезные навыки», «Вредные привычки», «Жизнь без риска», «Здоровое поколение» и др.

Вопросы, связанные с профилактикой наркомании, алкоголизма, табакокурения, распространением ВИЧ-инфекции, рассмотрены в рамках учебных предметов «ОБЖ», «Обществознание», «Право». Общеобразовательные учреждения приняли участие в проведении Интернет-уроков в рамках Всероссийского Интернет-урока «Имею право знать». В тесном взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений района проведены районные акция «Неравнодушные сердца», учебно-игровые сборы «Здоровое поколение», учебно-игровые сборы «Школа будущих родителей», а также профилактические рейды, круглые столы и др.

Общий охват обучающихся всеми формами воспитательной работы, направленной на формирование здорового образа жизни составил 6584 чел. (100%).

27 октября 2018 года в городе Амурске на базе МБОУ СОШ № 9 г. Амурска состоялось районное родительское собрание «Семья и школа – воспитание Человека, Гражданина, Патриота». Для родителей обучающихся круглые столы, беседы, интерактивные игры, лекции по профилактике поведенческих болезней, психолого-педагогические консультации. Во взаимодействии с родительскими комитетами школ проведены рейды по выявлению употребления обучающимися табачных изделий на территории школы и прилегающей к ней.

Эффективному проведению уроков и внеклассных мероприятий способствовало оптимальное наличие научно-методического обеспечения: книги, методические пособия, аудио, видео материалы, методические разработки, свободный доступ в сеть «Интернет» и др. В образовательных учреждениях проведена работа по формированию волонтерских (добровольческих) групп для проведения различных мероприятий антинаркотической направленности, что стало дополнительным ресурсом по акцентированию моды на здоровье через разнообразные формы самореализации (творчество, спорт, карьера, семья) посредством проведения мероприятий: - Дни, Недели, Декады, Месяцы Здоровья, учебно – игровые сборы «Школа безопасности», «Здоровое поколение», акция «Неравнодушные сердца», «СПИД зачёт», конкурс «Новое поколение за здоровый образ жизни!», тренинги «Жизнь без риска выбирай», спортивные состязания; - тематические классные часы «Скажи «Нет!» вредным привычкам»; - Дни открытых дверей в ДЮСШ, ЦТ «Темп», ЦДЮТиЭ, ДЭБЦ «Натуралист» г. Амурска и др.

Образовательными учреждениями проведена целенаправленная работа по вовлечению обучающихся в кружки, секции, объединения творческой и спортивной направленности. По состоянию на 01.01.2019 из общего количества 6584 обучающихся в общеобразовательных учреждениях охвачено 34% обучающихся, в учреждениях дополнительного образования – 86,8%.

Общий охват кружковой занятости в отрасли «Образование», «Культура», «Спорт», составил – 81,5 % несовершеннолетних в возрасте от 5 до 18 лет, в т.ч. из числа «группы риска», находящимися в социально опасном положении либо в трудной жизненной ситуации – 92 %.

Во исполнение подпункта 7. пункта 1. статьи 14. Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 16 июня 2014 г. № 658 «Об утверждении порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных органи-

зациях, а также в образовательных организациях высшего образования», распоряжением министерства образования и науки Хабаровского края от 06 сентября 2017 г. № 1326 "О проведении социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в образовательных организациях Хабаровского края, направленного на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ" в общеобразовательных учреждениях Амурского муниципального района проведено социально-психологическое тестирование в он-лайн режиме. По результатам целенаправленной работы общеобразовательных учреждений охват обучающихся 7 – 11 классов увеличен с 1657 обучающихся в 2017 г. до 2142 в 2019 г.

Анализ результатов тестирования показал на снижение показателя признака высокой склонности к развитию зависимого поведения с 22,8% в 2017 г. до 17,3 % в 2019 г. Также районный показатель в 2019 г. на 13% ниже среднего показателя по краю - 30,3%.

В период летней оздоровительной кампании в образовательных учреждениях, организующих отдых и оздоровление детей, в рамках проведения профилактической межведомственной акции «Подросток», запланированы мероприятия, посвященные Международному дню борьбы с наркоманией (26 июня): - беседы «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних за приобретение, хранение и употребление наркотических средств» с инспекторами ОДН ОМВД по Амурскому району, ОПДН Комсомольского ЛО МВД России, «Не сломай свою судьбу», «Я – выбираю жизнь!», «Мы за здоровый образ жизни», «Мифы о наркотиках», «Жизнь на острие иглы»;- конкурсы детского рисунка «Здоровью – Да!»;- просмотр документальных фильмов на тему «Подросток и наркотики», «Наркомания в плену безумия», «Наркотики – это смерть»;- спортивные соревнования, турниры, веселые старты, посвященные пропаганде здорового образа жизни;- игровые программы «Здоровье в порядке – спасибо ЗАРЯДКЕ!»- акция «Мы выбираем жизнь» и др.

КОМИССИЯ РЕШИЛА:

1. Информацию выступающих принять к сведению.
2. Утвердить решением антинаркотической комиссии Амурского муниципального района состав межведомственной рабочей группы по координации деятельности мероприятий, связанных с проведением операции «Мак-2019» на территории Амурского муниципального района.
3. Рекомендовать главам городских и сельских поселений:
 - 3.1. Провести обследование сельскохозяйственных угодий, фермерских хозяйств, а так же растущих земель на предмет выявления посевов наркосодержащих культур.

Срок: до 01.08.2019

- 3.2. Осуществлять тесное взаимодействие с ОМВД России по Амурскому району (Серегин А.Ю.) по выявлению и пресечению наркопреступности на территории Амурского муниципального района, проведению операции «Мак-2019».

Срок: в период проведения операции «Мак-2019» и постоянно.

- 3.3. Активизировать антинаркотическую пропаганду, направленную на разные категории населения, обеспечить размещение в средствах массовой информации о ценности здорового образа жизни с целью формирования у молодежи антинаркотического мировоззрения.

Срок: постоянно.

- 3.4. Организовать проведение для подростков и молодежи в летний период 2019 года антинаркотических информационных кампаний на территории своих поселений.

Срок: постоянно.

4. Рекомендовать главному врачу КГБУЗ «Амурская центральная районная больница» МЗХК (Ганов Л.П.) поставить на контроль работу по проведению медицинского освидетельствования на состояние наркотического опьянения и установления фактов их не медицинского потребления в Амурском районе.

Срок: постоянно.

5. Рекомендовать начальнику ОМВД России по Амурскому району (Серегин А.Ю.):

5.1. Продолжить работу и осуществлять тесное взаимодействие с главами поселений по проведению операции «Мак-2019» и выявлению и пресечению наркопреступности на территории Амурского муниципального района.

Срок: постоянно.

5.2. Принять участие 26 июня 2019 года в Международный день борьбы с употреблением наркотиков и их незаконным оборотом в проведении круглого стола и мероприятий антитаркотической направленности в МАУ «Оздоровительный центр «Орбита».

Срок: 26 июня 2019 года

6. Начальнику управления образования (Сиденкова Н.Е.), начальнику отдела молодежной политики и спорта (Егоров А.А.), начальнику отдела культуры и искусства (Баланова О.А.), сектору по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Амурского муниципального района (Большаков В.Р.) провести круглый стол и мероприятия антитаркотической направленности в МАУ «Оздоровительный центр «Орбита» 26 июня 2019 года в Международный день борьбы с употреблением наркотиков и их незаконным оборотом.

Срок: 26 июня 2019 года

7. Начальнику управления образования (Сиденкова Н.Е.), начальнику отдела молодежной политики и спорта (Егоров А.А.), начальнику отдела культуры и искусства (Баланова О.А.), поставить на контроль:

7.1. Организацию и проведение для подростков и молодежи в летний период 2019 года антитаркотических информационных кампаний в поселениях Амурского муниципального района.

Срок: постоянно.

7.2. Обеспечение в летний период занятость детей всеми формами отдыха детей – не менее 75 %, детей группы риска, стоящих на учете в КДН – 100 %.

Срок: до 01.09.2019

8. Рекомендовать главе городского поселения «Город Амурск» (Черницина К.К.) организовать показ видеоролика антитаркотической направленности на экране городской площади г.Амурск в период летней оздоровительной кампании.

Срок: с 10.06.2019 по 31.08.2019

И.о Главы администрации района,
И.о. Председателя комиссии

Секретарь

С.А. Лёзин

Т.В. Куприна